




ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Актуальні питання міжнародного публічного 
права» складена відповідно до освітнього рівня підготовки магістра, спеціальності 293 
Міжнародне право. 

1. Опис навчальної дисципліни 
1.1. Мета навчальної дисципліни «Актуальні питання міжнародного публічного 

права» полягає в зосередженні уваги на проблемних і     актуальних питаннях теорії 
міжнародного права та його провідних галузей.   

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 
Розуміння актуальних питань сучасного міжнародного права, зокрема  щодо 

становлення та розвитку системи  міжнародного публічного права: міжнародної 
правосуб’єктності, міжнародного визнання і правонаступництва; співвідношення 
міжнародного і національного права; статусу території у міжнародному публічному праві; 
міжнародно-правової відповідальності; мирного вирішення міжнародних спорів; права 
міжнародних договорів; права міжнародних організацій; міжнародного права прав 
людини; права міжнародної безпеки; міжнародного права навколишнього середовища; 
міжнародного кримінально-процесуального права; міжнародного  гуманітарного права.   

Уміння застосовувати набуті знання, вміння й навички у сфері міжнародного права 
на практиці, здатність розробляти проекти міжнародно-правових актів нормативного та 
індивідуального характеру.  

Здатність кваліфіковано застосовувати міжнародно-правові  акти у різних сферах 
юридичної діяльності, вміння реалізовувати матеріальні й процесуальні міжнародно-
правові норми у професійній діяльності. 

 Здатність кваліфіковано тлумачити міжнародно-правові акти та давати 
кваліфіковані юридичні висновки й консультації з міжнародно- правових питань.  

 
1.3. Кількість кредитів – 4. 
1.4. Загальна кількість годин – 120. 
 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є актуальні проблеми еволюції та 
сучасного стану системи міжнародно-правових явищ, до якої належать міжнародно-
правові відносини за участю держав і інших суб’єктів міжнародного права та 
міжнародно-правові норми, що їх регулюють. 

Нормативна  
 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 
Рік підготовки 

2-й 2-й 
Семестр 

1-й 1-й 
Лекції 

32 год. 6 год. 
Практичні, семінарські заняття 

16 год. 4 год. 
Лабораторні заняття 

 -  - 
Самостійна робота 



72 год. 110 год. 
Контрольна робота  

1 1 
Індивідуальна робота  1  Індивідуальна робота  1 

Підсумковий контроль : екзамен 
 

1.6. Заплановані результати навчання.  
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі повинні досягти таких 

програмних результатів:   оцінювати природу,  характер та регуляторний потенціал 
міжнародного права; виявляти розуміння меж та механізмів його правового регулювання; 
розуміти взаємодію міжнародного права з національним законодавством держав, 
процедуру імплементації міжнародних норм у законодавство України;  оперувати 
міжнародно-правовими поняттями і категоріями, міжнародно-правовими стандартами та 
способами їх імплементації в національне законодавство;  орієнтуватися в галузі 
міжнародно-правової відповідальності; усвідомлювати концепцію юрисдикції в 
міжнародному праві; проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права 
різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з правовими 
системами Ради Європи і Європейського Союзу; надавати правову оцінку міжнародним 
подіям та актам; здійснювати правове супроводження зовнішньополітичної діяльності; 
інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі правозастосування у різних 
сферах професійної діяльності. 

 
 2. Програма навчальної дисципліни 

 
Розділ 1. 

Актуальні питання теорії міжнародного права 
 

Тема 1. «Актуальні питання становлення та розвитку системи  міжнародного 
публічного права» 

Ґенеза міжнародного права як особливої системи права. Розмаїтість наукових 
підходів до періодизації історії міжнародного права. Актуальні проблеми наукового 
аналізу розвитку міжнародного права в окремі періоди (від найдавніших часів до 
Вестфальського конгресу; між Вестфальським конгресом 1648 р. і епохою Великої 
Французької революції; від епохи Великої Французької революції до створення 
Версальської системи; від створення Версальської системи до наших днів). 

Концепція розмежування створеного державою права і застосування державою 
міжнародного права.  

 
Тема 2. Актуальні питання міжнародної правосуб’єктності, міжнародного 

визнання і правонаступництва 
Види міжнародної правосуб’єктності. Міжнародна правосуб’єктність держав; 

народу, нації, які борються за створення незалежної держави; міжнародна 
правосуб’єктність державоподібних утворень; міжнародна правосуб’єктність 
міжнародних міжурядових організацій. Питання правосуб’єктності  фізичної особи,  
міжнародних неурядових організацій,  транснаціональних корпорацій.  

Україна як суб’єкт міжнародного права. Міжнародно-правові засади 
співробітництва  України з суб’єктами міжнародного права,  включаючи питання 
визнання. Загальні положення і правовий статус Угоди про асоціацію між Україною, з 
однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 
енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 



Актуальні питання  визнання і правонаступництва у міжнародному праві. Визнання 
держав. Визнання урядів. Інші види міжнародно- правового визнання. Визнання та його 
юридичне значення. Визнання України як незалежної держави. 

 
Тема 3. Актуальні питання співвідношення міжнародного і національного 

права  
Сфера дії міжнародного права і внутрішньодержавного права. Значення проблеми 

співвідношення міжнародного і внутрішньодержавного права. Міжнародне право про 
взаємодію з внутрішньодержавним правом. Внутрішньодержавне право про взаємодію з 
міжнародним правом. Доктрина міжнародного права про реалізацію його норм у 
внутрішньодержавній сфері.  Дія міжнародного права в національній правовій системі 
України. Міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського 
Союзу на правопорядок України, зокрема питання наднаціональності. 

 
Тема 4. Актуальні питання статусу території у міжнародному публічному 

праві 
Види територій у міжнародному праві. Питання статусу  територій з міжнародним 

режимом (відкрите море, космічний простір). Актуальні питання правового режиму 
Арктики і  Антарктики. Правовий статус території зі змішаним правовим режимом. Склад 
і юридична природа державної території. Способи придбання державної території. 
Міжнародно-правові підстави та засоби зміни державної території. 

Питання статусу та режиму морських просторів, зокрема участь України у 
міжнародних конвенційних механізмах. Міжнародно-правові засади статусу та режиму 
повітряних та космічних просторів, зокрема участь України у міжнародних конвенційних 
механізмах. 

 
Тема 5. Актуальні питання міжнародно-правової відповідальності 

Міжнародно-правова відповідальність: поняття, особливості, підстави. 
Характеристика міжнародно-правових правопорушень. Суб’єкти відповідальності в 
міжнародному праві. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань у 
міжнародному праві. Відповідальність держав у міжнародному праві. Відповідальність 
міжнародних міжурядових організацій. Відповідальність фізичних осіб у міжнародному 
праві.  Санкції: індивідуальні й колективні. Процесуальний механізм реалізації 
міжнародно-правової відповідальності. 

 
Тема 6. Актуальні питання мирного вирішення міжнародних спорів 
Міжнародно-правова основа у сфері мирного врегулювання міжнародних спорів. 

Міжнародно-правові засоби вирішення спорів. Безпосередні переговори, медіація, добрі 
послуги. Міжнародна процедура з примирення. Міжнародний арбітраж (третейський суд). 
Міжнародна судова процедура. Розв’язання спорів у міжнародних організаціях. 
Механізми і засоби ОБСЄ щодо мирного вирішення спорів. Мирне врегулювання спорів в 
Європейському Союзі та Раді Європи. Практика розгляду спорів за участі України у 
міжнародних судових установах. 

 
Розділ 2. 

Актуальні питання окремих галузей міжнародного права 
 

Тема 7. Актуальні питання права міжнародних договорів 
Договірна правоздатність держав, міжнародних організацій та інших суб’єктів МП. 

Процес укладення договорів, його стадії. Повноваження. Підготовка тексту договору. 
Прийняття тексту договору. Згода на обов’язковість договору. Підписання. Парафування. 
Ратифікація. Набуття договором чинності. Приєднання до договору. Строк дії договору. 



Опублікування і реєстрація договору. Недійсність договорів. Підстави визнання договору 
недійсним. Абсолютна й відносна недійсність. Підстави призупинення дії договору. 
Підстави припинення дії договору. Денонсація. Скасування. 

Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів України. 
 

Тема 8. Актуальні питання права міжнародних організацій 
Роль міжнародних організацій в міжнародній системі. Правосуб’єктність 

міжнародних міжурядових організацій. Питання правосуб’єктності міжнародних 
недержавних організацій. ООН та організації системи ООН. Регіональні міжнародні 
організації. Субрегіональні  міжнародні  організації. Міжнародно-правові питання участі 
України в міжнародних організаціях. Співпраця України з міжнародними міждержавними 
організаціями.  

  
Тема 9. Актуальні питання міжнародного права прав людини 
Актуальні питання міжнародно-правового захисту прав і свобод людини. Питання 

захисту окремих категорій осіб у міжнародному праві (біженців, вимушених переселенців, 
апатридів, жінок, дітей, інвалідів, осіб похилого вік,  трудящих-мігрантів та ін.).   

Роль і значення  (Європейської) Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод 1950 р. та  практики Європейського суду з прав людини  для 
правової системи України. 

Міжнародно-правові стандарти і конституційне законодавство України про 
правовий статус індивіда.  

Міжнародні зобов’язання України у сфері захисту прав людини та міжнародні 
механізми контролю за їх виконанням. 

 
Тема 10. Актуальні проблеми права міжнародної безпеки 
Поняття права міжнародної безпеки. Правове регулювання застосування сили та 

тлумачення п. 4 ст. 2 Статуту ООН у практиці держав. Міжнародно-правові аспекти 
роззброєння. Заходи зміцнення довіри. Система колективної безпеки ООН та стратегічна 
концепція НАТО. Регіональна безпека. Операції з підтримання миру. Без’ядерні зони. 

Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та систем 
колективної безпеки. 

 
Тема 11. Актуальні питання міжнародного права навколишнього середовища  
Питання правового регулювання сфери оточуючого середовища у міжнародному 

публічному праві.  Об’єкти права навколишнього середовища. Інституційний 
міжнародний механізм у сфері міжнародного права навколишнього середовища. Роль 
міжнародного співробітництва щодо запобігання глобальним екологічним загрозам. 
Відповідальність за порушення норм міжнародного права навколишнього середовища. 
Міжнародні зобов’язання України у сфері охорони навколишнього середовища 

 
Тема 12. Актуальні питання міжнародного кримінального і кримінально-

процесуального права  
Міжнародно-правова основа у сфері протидії міжнародним злочинам і злочинам 

міжнародного характеру. Юрисдикційні питання у міжнародному кримінальному праві. 
Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у міжнародному праві.  

Юрисдикція міжнародних воєнних трибуналів, спеціалізованих судів і судів ad hoc. 
Юрисдикція та процесуальні аспекти діяльності Міжнародного кримінального суду. 

Організаційно-правові форми міжнародного співробітництва у боротьбі зі 
злочинністю.  



Статус суб’єктів кримінально-процесуальних відносин у міжнародному праві. 
Міжнародні стандарти поводження з особами, включеними до кримінально-правової 
сфери.  

Міжнародно-правова допомога у кримінальних справах.  Договори України з 
іншими країнами щодо правової допомоги в кримінальних справах. 

Юрисдикція України щодо міжнародних злочинів.  Зобов’язання України щодо 
відповідальності за міжнародні злочини.  Зобов’язання України щодо відповідальності за 
конвенційні злочини. 

 
 Тема 13. Актуальні питання міжнародного  гуманітарного права 
Становлення та розвиток міжнародного гуманітарного права. Особливості норм 

міжнародного гуманітарного права. Умови застосування норм міжнародного 
гуманітарного права. Правовий статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту 
та цивільних осіб у міжнародному гуманітарному праві. Обмеження засобів і методів 
ведення воєнних дій.  Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного 
гуманітарного права. 

Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до 
законодавства України. Застосування положень Кримінального кодексу України за 
порушення законів та звичаїв війни. 

 
3. Структура навчальної дисципліни 

 
Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 
Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п лаб інд ср л п лаб інд ср 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
Розділ 1. Актуальні питання теорії міжнародного публічного  права  

Тема 1. Актуальні 
питання становлення 
та розвитку системи 
міжнародного права  

6 2 0   4 10 0 2   8 

Тема 2. Актуальні 
питання міжнародної 
правосуб’єктності, 
міжнародного 
визнання і  
правонаступності  

10 4 2   4 10 2 0   8 

Тема 3. Актуальні 
питання 
співвідношення 
міжнародного і 
національного права 

6 2 0   4 10 0 0   10 

Тема 4. Актуальні 
питання статусу 
території в 
міжнародному праві 

10 2 2   6 8 0 0   8 

Тема 5. Актуальні 
питання міжнародно-
правової 
відповідальності  

12 4 2   6 10 2 0   8 

Тема 6. Актуальні 10 2 2   6 10 0 0   10 



питання мирного 
вирішення 
міжнародних спорів 
Разом за розділом 1 52 16 8   36 52 4 2   52 

Розділ 2. Актуальні проблеми окремих галузей міжнародного права  
Тема 7. Актуальні 
питання права 
міжнародних 
договорів 

8 2 0   6 13 0 0   8 

Тема 8. Актуальні 
питання права  
міжнародних 
організацій 

8 2 0   6 13 0 0   8 

Тема 9. Актуальні 
питання 
міжнародного права 
прав людини  

12 4 2   6 15 1 1   8 

Тема 10. Актуальні 
питання права 
міжнародної безпеки 

8 2 0   6 8 0 0   8 

Тема 11. Актуальні 
питання 
міжнародного права 
навколишнього 
середовища 

10 2 2   6 8 0 0   8 

Тема 12. Актуальні 
питання 
міжнародного 
кримінального і 
кримінально-
процесуального права 

12 4 2   6 10 2    8 

Тема 13. Актуальні 
питання 
міжнародного 
гуманітарного права  

10 2 2   6 12 0 2   10 

Разом за розділом 2 68 16 8   36 62 2 2   58 
Усього годин  120 32 16   72 120 6 4   110 

 
4.Теми семінарських занять  

 
Денна форма /дистанційна 

 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Актуальні питання міжнародної правосуб’єктності, міжнародного 
визнання і  правонаступності 

2 

2 Актуальні питання статусу території в міжнародному праві 2 
3 Актуальні питання міжнародно-правової відповідальності 2 
4 Актуальні питання мирного вирішення міжнародних спорів 2 
5 Актуальні питання  міжнародного права прав людини  2 
6 Актуальні питання  міжнародного права навколишнього середовища 2 



7 Актуальні питання міжнародного кримінального і кримінально-
процесуального права  

2 

8 Актуальні питання міжнародного гуманітарного права 2 
Разом 16 

 
Заочна/дистанційна форма 

 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
Годин 

1 Актуальні питання становлення та розвитку системи міжнародного 
права  

2 

2 Актуальні питання міжнародного гуманітарного права 2 
Разом 4 

 
5. Самостійна робота 

 
№ 
з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 
годин 
(денна 

/заочна) 
1 Тема 1. Актуальні питання становлення та розвитку системи 

міжнародного права 
Опрацювання джерел та навчальної літератури. 

4/8 

2 Тема 2: Актуальні проблеми міжнародної правосуб’єктності, 
міжнародного визнання і  правонаступності .  
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

4/8 

3 Тема 3. Актуальні питання співвідношення міжнародного і 
національного права 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій 
 

4/10 

4 Тема 4. Актуальні питання статусу території в міжнародному праві 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

5 Тема 5. Актуальні питання міжнародно-правової відповідальності 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

6 Тема 6. Актуальні питання мирного вирішення міжнародних спорів 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/10 

7 Тема 7. Актуальні питання права міжнародних договорів 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

8 Тема 8. Актуальні питання права  міжнародних організацій 6/8 



Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

9 Тема 9. Актуальні питання міжнародного права прав людини 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

10  
Тема 10. Актуальні питання права міжнародної безпеки 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

11 Тема 11. Актуальні питання міжнародного права навколишнього 
середовища 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

12 Тема 12. Актуальні питання міжнародного кримінального і 
кримінально-процесуального права 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/8 

13 Тема 13. Актуальні питання міжнародного гуманітарного права 
Опрацювання джерел та навчальної літератури, складання 
розгорнутого плану відповідей на питання теми, підготовка 
рефератів та презентацій. 

6/10 

Разом 72/110 
 

6. Індивідуальні завдання 
Індивідуальне завдання є видом позааудиторної самостійної роботи здобувачів 

навчального чи навчально-дослідницького характеру. Така робота  спрямована 
здебільшого на поглиблене вивчення дисципліни. Виконуючи її вони мають навчитися 
працювати з науковими публікаціями, методичною літературою, проводити пошук у 
мережі Інтернет, здійснювати теоретичне дослідження, грамотно оформлювати роботу. На 
другому курсі здобувачі здійснюють виконання завдань напівалгоритмічної дослідної 
моделі (усвідомлення проблеми, яка буде досліджуватись, аналітична обробка наукових 
джерел, визначення шляхів реалізації дослідної проблеми). Результатом такого 
дослідження може бути аналітичний огляд, реферат, презентація, усне повідомлення. 

Завдання може бути обране здобувачем як з власної ініціативи, так і на вимогу 
викладача для відпрацювання пропущеного заняття або у випадку неналежної підготовки 
до семінару. 
 

Орієнтовний перелік тем: 
1. Міжнародні відносини: поняття, підстави виникнення, правова основа. 
2. Становлення і розвиток міжнародного права.  
3. Виникнення міжнародного публічного права та періодизація його історії. 
4. Кодифікація та прогресивний розвиток міжнародного права. 
5. Акти міжнародних органів і організацій як джерело міжнародного права. 
6. Судові прецеденти як джерела міжнародного права. 
7. Транснаціональні корпорації в системі міжнародно-правового регулювання. 
8. Відповідальність за забруднення території із змішаним правовим режимом. 
9. Медіація як засіб мирного врегулювання спору. 



10. Поняття, види, суб’єкти тлумачення міжнародних договорів. 
11. Юридична природа міжнародних договорів. 
12. Право націй на самовизначення у міжнародному праві. 
13. Правосуб’єктність міжнародних неурядових організацій у міжнародному праві. 
14. Державний суверенітет: історія розвитку та сучасність. 
15. Інститут визнання у сучасному міжнародному праві. 
16. Правонаступництво України у зв’язку з розпадом СРСР. 
17. Міжнародно-правовий звичай як джерело міжнародного права. 
18. Статус нейтральної території у міжнародному праві. 
19. Міжнародний захист вразливих категорій осіб у міжнародному праві. 
20. Початок війни та його міжнародно-правові наслідки. 
21. Міжнародний злочин: поняття, ознаки, види. 

 
7. Методи навчання 

Метод навчання – взаємопов’язана діяльність викладача та студента, спрямована на 
засвоєння студентами системи знань, набуття умінь і навичок, їх виховання і загальний 
розвиток.  

 Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний. Студенти 
одержують знання на лекції, з навчальної або методичної літератури. Студенти 
сприймають і осмислюють факти, оцінки, висновки й залишаються в межах 
репродуктивного (відтворюючого) мислення. Цей метод знаходить широке застосування 
для передачі великого масиву інформації.  

Репродуктивний метод. Діяльність студентів носить алгоритмічний характер, тобто 
виконується за інструкціями, приписами, правилами в аналогічних, подібних з показаним 
зразком ситуаціях. Організовується діяльність студентів за кількаразовим відтворенням 
засвоюваних знань. Для цього використовуються різноманітні вправи, практичні завдання, 
програмований контроль, різні форми самоконтролю. 

Метод проблемного викладу. Науково-педагогічний працівник (НПП) до викладу 
матеріалу ставить проблему, формулює пізнавальне завдання на основі різних джерел і 
засобів. Показує спосіб вирішення поставленого завдання. Спосіб досягнення мети – 
розкриття системи доказів, порівняння точок зору, різних підходів. Студенти стають 
свідками й учасниками наукового пошуку. Студенти не тільки сприймають, 
усвідомлюють і запамʼятовують готову інформацію, але й стежать за логікою доказів, за 
рухом думки НПП. 

 Частково-пошуковий, або евристичний, метод. Полягає в організації активного 
пошуку рішення висунутих у навчанні (або сформульованих самостійно) пізнавальних 
завдань. Пошук рішення відбувається під керівництвом НПП. Процес мислення здобуває 
продуктивний характер. Процес мислення поетапно направляється й контролюється НПП 
або самими студентами на основі роботи над програмами (у тому числі й компʼютерними) 
і навчальними посібниками. Метод дозволяє активізувати мислення, викликати 
зацікавленість до пізнання на семінарах.  

Дослідницький метод. Проводиться аналіз матеріалу, постановки проблем і завдань 
і короткого усного або письмового інструктажу студентів. Студенти самостійно вивчають 
літературу, джерела, виконують інші дії пошукового характеру. Завдання, які 
виконуються з використанням дослідницького методу, повинні містити в собі всі 
елементи самостійного дослідницького процесу (постановку завдання, обґрунтування, 
припущення, пошук відповідних джерел необхідної інформації, процес розв’язання 
завдання).  

Дискусійні методи. Елементи дискусії (суперечки, зіткнення позицій, навмисного 
загострення й навіть перебільшення протиріч в обговорюваному змістовному матеріалі) 
можуть бути використані майже в будь-яких організаційних формах навчання, включаючи 
лекції.  



Метод моделювання. Моделювання ситуацій під час навчального процесу – це 
створення таких ситуацій-моделей, де реальні обʼєкти замінюються символами і 
взаємовідносини між учасниками діяльності складаються не природно, а організовані 
спеціально під керівництвом НПП, тобто штучно. 

 
7.1. Питання, які виносяться на складання поточного та підсумкового контролю 

 
1. Ґенеза міжнародного права як особливої системи права.  
2. Розмаїтість наукових підходів до періодизації історії міжнародного права.  
3. Концепція розмежування створеного державою права і застосування 

державою міжнародного права. 
4.  Міжнародна правосуб’єктність. 
5. Питання правосуб’єктності  фізичної особи у міжнародному праві.  
6. Україна як суб’єкт міжнародного права.  
7. Актуальні питання  визнання і правонаступництва у міжнародному праві. 
8.  Визнання України як незалежної держави. 
9. Значення проблеми співвідношення міжнародного і внутрішньодержавного 

права.  
10. Доктрина міжнародного права про реалізацію його норм у 

внутрішньодержавній сфері.  
11. Актуальні питання дії міжнародного права в національній правовій системі 

України.  
12. Міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського 

Союзу на правопорядок України, зокрема питання наднаціональності. 
13. Питання статусу  територій з міжнародним режимом (відкрите море, 

космічний простір.  
14. Актуальні питання правового режиму Арктики і  Антарктики. 
15.  Правовий статус території зі змішаним правовим режимом. 
16.  Способи придбання державної території. Міжнародно-правові підстави та 

засоби зміни державної території. 
17. Питання статусу та режиму морських просторів,  участь України у 

міжнародних конвенційних механізмах.  
18. Міжнародно-правові засади статусу та режиму повітряних та космічних 

просторів,  участь України у міжнародних конвенційних механізмах. 
19. Міжнародно-правова відповідальність: поняття, особливості, підстави.  
20. Характеристика міжнародно-правових правопорушень.  
21. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань у міжнародному 

праві.  
22. Відповідальність держав у міжнародному праві.  
23. Відповідальність фізичних осіб у міжнародному праві.  
24.  Санкції: індивідуальні й колективні.  
25. Процесуальний механізм реалізації міжнародно-правової відповідальності. 
26. Міжнародно-правові засоби вирішення спорів.  
27. Практика розгляду спорів за участі України у міжнародних судових 

установах. 
28. Договірна правоздатність держав, міжнародних організацій та інших 

суб’єктів міжнародного права.  
29. Поняття, види, структура міжнародних договорів. 
30. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів 

України. 
31. Роль міжнародних організацій в міжнародній системі.  
32. Питання правосуб’єктності міжнародних недержавних організацій. 



33. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях. 
34.  Співпраця України з міжнародними міждержавними організаціями.  
35. Актуальні питання міжнародно-правового захисту прав і свобод людини.  
36. Роль і значення  (Європейської) Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. для правової системи України.  
37. Роль і значення    практики Європейського суду з прав людини  для правової 

системи України. 
38. Міжнародно-правові стандарти і конституційне законодавство України про 

правовий статус індивіда.  
39. Міжнародні зобов’язання України у сфері захисту прав людини та 

міжнародні механізми контролю за їх виконанням. 
40. Міжнародно-правові аспекти роззброєння.  
41. Операції з підтримання миру.  
42. Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та 

систем колективної безпеки. 
43. Питання правового регулювання сфери оточуючого середовища у 

міжнародному публічному праві.   
44. Роль міжнародного співробітництва щодо запобігання глобальним 

екологічним загрозам.  
45. Відповідальність за порушення норм міжнародного права навколишнього 

середовища.  
46. Міжнародні зобов’язання України у сфері охорони навколишнього 

середовища. 
47. Міжнародно-правова основа у сфері протидії міжнародним злочинам і 

злочинам міжнародного характеру.  
48. Юрисдикційні питання у міжнародному кримінальному праві.  
49. Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у 

міжнародному праві.  
50. Юрисдикція міжнародних воєнних трибуналів, спеціалізованих судів і судів 

ad hoc.  
51. Юрисдикція та процесуальні аспекти діяльності Міжнародного 

кримінального суду. 
52. Статус суб’єктів кримінально-процесуальних відносин у міжнародному 

праві.  
53. Міжнародні стандарти поводження з особами, включеними до 

кримінально-правової сфери.  
54. Договори України з іншими країнами щодо правової допомоги в 

кримінальних справах. 
55. Юрисдикція України щодо міжнародних злочинів.   
56. Зобов’язання України щодо відповідальності за міжнародні злочини.   
57. Зобов’язання України щодо відповідальності за конвенційні злочини. 
58. Становлення та розвиток міжнародного гуманітарного права. 
59. Особливості норм міжнародного гуманітарного права.  
60. Умови застосування норм міжнародного гуманітарного права.  
61. Правовий статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту та 

цивільних осіб у міжнародному гуманітарному праві.  
62. Обмеження засобів і методів ведення воєнних дій.   
63. Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного 

права. 
64. Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до 

законодавства України. 



65.  Застосування положень Кримінального кодексу України за порушення 
законів та звичаїв війни. 

 
8. Схема нарахування балів 

 
Загальна кількість балів – 100. 
Мінімальна сума балів для допуску до екзамену/заліку – 10 балів. 
Кількість балів за екзамен/залік – 40. 
Кількість балів протягом семестру – 60: 
Кількість балів за відповіді на семінарських заняттях ∑40 = 40: 
 
Формула обчислення 
           ∑1  
∑40 = ---  Х 8 (вісім) 
           ∑ 2 
 
Примітка: 
∑40 – сума максимальної кількості балів 
∑1 – сума балів, що отримав студент за відповіді на семінарських заняттях. 
∑2 – кількість семінарських занять протягом семестру. 
8 – коефіцієнт 
 
Індивідуальне завдання – 10 балів 
Контрольна робота – 10 балів. 
 

Поточний  
контроль  

 Індивідуальне 
завдання* 

Контрольна 
робота, 

передбачена 
навчальним 

планом 

Разо
м 

Екзамен 
/залік Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 ТN 

∑40 10 10 60 40 100 
 
Т1, Т2 ... ТN – теми. 
* Якщо навчальним планом індивідуальних завдань з даної дисципліни не передбачено, то 
максимальну кількість балів за контрольну роботу рекомендується встановлювати на рівні 
20, а кількість тестових завдань контрольної роботи – на рівні 20. У такому випадку 
колонку «Індивідуальні завдання» з таблиці слід виключити. 

За результативну наукову роботу (написання наукової роботи, тез доповідей, участь 
у науково-практичних конференціях, участь у роботі гуртка тощо) за профілем цієї 
дисципліни, за рішенням кафедри відповідно до критеріїв, встановлених програмою 
навчальної  дисципліни, студент може отримати до 10 додаткових (заохочувальних) балів, 
але в межах максимальної загальної суми балів – 100. 

 
Відповідь на семінарському занятті – 1-5 балів. 

Критерії оцінювання усної відповіді.  
Поточний контроль здійснюється, зокрема, у формі опитування та перевірки 

результатів виступів на семінарських та практичних заняттях в п’ятибальній шкалі оцінок. 
5 балів ставиться за наступних умов: 
- студент активно працює протягом усього практичного заняття; 



- дає повний, правильний, послідовний, зв'язний, обґрунтований виклад питання, що 
супроводжується правильними прикладами з доктринальних джерел та посиланням на 
чинне законодавство; 

- все, що викладається, повинно свідчити про глибоке розуміння і орієнтацію в 
явищах і процесах, що вивчаються; 

- правильні вичерпні відповіді на додаткові питання викладача. 
4 бали ставиться за наступних умов: 
- студент активно працює протягом практичного заняття; 
- дає правильний, повний виклад змісту підручника і матеріалу, поданого 

викладачем, але на додаткові контрольні питання, які ставить викладач для з'ясування 
глибини розуміння і вміння орієнтуватися в явищах і процесах, відповідає лише з деякою 
допомогою викладача чи колег; 

- недостатньо вичерпні відповіді на додаткові запитання викладача. 
3 бали  ставиться за наступних умов:  
- студент на занятті поводить себе пасивно, відповідає лише за викликом викладача; 
- в цілому виявляє знання основного навчального матеріалу, що розглядається, але 

під час відповіді допускає помилки і усвідомлює їх тільки після вказівка викладача; 
- відповіді на запитання дає не одразу, а тільки після деякого напруження пам'яті, 

при чому відповіді нечіткі; 
- не в змозі без допомоги викладача вивести співвідношення з іншими проблемами 

дисципліни, що вивчається; 
2 бали ставиться за наступних умов: 
- допускає суттєві помилки або зовсім пропускає матеріал і частково виправляє ці 

помилки тільки після вказівки викладача;  
- студент виявляє незнання значної частини навчального матеріалу, нелогічно і 

невпевнено його викладає, у відповіді мають місце заминки і перерви, не може пояснити 
проблему, хоча і розуміє її; 

- викладає матеріал не достатньо зв’язно і послідовно. 
1 бал ставиться за наступних умов: 

- студент припускається грубих помилок при викладі матеріалу і не виправляє ці помилки 
навіть при вказівці на них викладача; 
- виявляє нерозуміння навчального матеріалу і як наслідок цього – повна відсутність 
навичок як в аналізі явищ, так і у подальшому виконанні практичних завдань. 

Критерії оцінювання контрольних та екзаменаційних/залікових робіт.  
Контрольні та екзаменаційні (залікові) роботи виконуються у письмовій формі. 

Контрольна робота складається з 10 тестових завдань, екзаменаційна/залікова робота – із 
40 тестових завдань. Кожне тестове завдання має п’ять варіантів відповідей, тільки одне 
яких є правильним; за кожну правильну відповідь нараховується один бал. 
 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної  
діяльності протягом семестру 

Оцінка за національною шкалою 

За чотирирівневою 
шкалою 

оцінювання 

За дворівневою 
шкалою 

оцінювання 
90-100 відмінно  зараховано 

70-89 добре зараховано 

50-69 задовільно зараховано 

1-49 незадовільно незараховано 
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11. Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше 

методичне забезпечення 
 

1. Офіційний сайт Асоціації держав Південно-Східної Азії. URL: 
http://www.aseansec.org. 

2. Офіційний сайт Європейського суду з прав людини. URL: 
http://www.echr.coe.int/echr/. 

3. Офіційний сайт Європейського Союзу. URL: http://europa.eu/. 
4. Офіційний сайт Європейської поліцейської агенції (Європол). URL: 

https://www.europol.europa.eu/. 
5. Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду. URL: 

http://www.imf.org/external/index.htm. 
6. Офіційний сайт Міжнародного кримінального суду. URL: http://www.icc-cpi.int. 
7. Офіційний сайт Міжнародного суду Організації Об’єднаних Націй. URL: 

http://www.icj- cij.org/homepage/ru/. 
8. Офіційний сайт Міжнародного Трибуналу з морського права. URL: 

http://www.itlos.org/. 
9. Офіційний сайт Міжнародної морської організації. URL: 

http://www.imo.org/Pages/home.aspx. 
10. Офіційний сайт Міжнародної організації кримінальної поліції Інтерпол.

 URL: http://www.interpol.int/. 
11. Офіційний сайт Північноатлантичного альянсу. URL: 

http://www.nato.int/cps/en/natolive/index.htm. 
12. Офіційний сайт Організації американських держав. URL: 

http://www.oas.org/en/default.asp. 
13. Офіційний сайт Організації з безпеки та співробітництва

 в Європі. URL: URL: http://www.osce.org/. 
14. Офіційний сайт Організації Об’єднаних Націй. URL: http://www.un.org/ru/. 
15. Офіційний сайт Ради Європи. URL: http://hub.coe.int/. 
16. Офіційний сайт Світової організації торгівлі. URL: http://www.wto.org/. 
17. Офіційний сайт Дитячого фонду ООН. URL: http://www.unicef.org/. 
18. Офіційний сайт Міжнародного Комітету Червоного Хреста. URL: 

http://www.icrc.org/eng/. 
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http://www.echr.coe.int/echr/
http://europa.eu/
http://www.europol.europa.eu/
http://www.europol.europa.eu/
http://www.imf.org/external/index.htm
http://www.icc-cpi.int./NR/rdonlyres/F1E0AC1C-A3F3-4A3C-B9A7-B3E8B115E886/140168/Rules_of_procedure_and_Evidence_Russian.pdf
http://www.itlos.org/
http://www.imo.org/Pages/home.aspx
http://www.interpol.int/
http://www.nato.int/cps/en/natolive/index.htm
http://www.oas.org/en/default.asp
http://www.osce.org/
http://www.un.org/ru/
http://hub.coe.int/
http://www.wto.org/
http://www.unicef.org/
http://www.icrc.org/eng/

	1. Опис навчальної дисципліни
	Усього годин 
	Основна література:
	20. Сироїд Т.Л.  Міжнародне кримінальне право: підручник. Харків: Право. 2023. 512 с.
	Допоміжна література:
	11. Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне забезпечення

